

Аудит эффективности: особенности организации и проведения.

Научный руководитель – Липатова Инна Владимировна

Колоскова Л.Г.¹, Бегларян К.А.², Кириллова А.П.³

1 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: koloskova.mila2000@yandex.ru*; 2 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: Tinalambre@mail.ru*; 3 - Финансовый университет, Факультет «Высшая школа управления», Кафедра государственных и муниципальных финансов, Москва, Россия, *E-mail: kirillova.sasha2001@yandex.ru*

В современных условиях проблема использования бюджетных средств в деятельности хозяйствующих субъектов играют важнейшую роль в бюджетной системе Российской Федерации, поэтому аудит эффективности в системе государственного финансового контроля влияет на показатели результатов работы государственных органов власти.

Важно рассмотреть два аспекта:

1) Эффективное использование государственных средств, направленное на результат, а не на затраты, что позволяет государству получить наибольшую выгоду, с вложенных бюджетных средств.

2) Растущий объём документооборота у организаций и государственных структур привел к повышению качества и увеличению перечня аудиторских услуг и повышенному спросу на финансовую отчётность.

Цель исследования — анализ системы государственного финансового контроля с применением современных подходов аудита эффективности и перспектив его развития в России.

Задачами [2] данного направления являются:

- 1) Достигнуть максимально возможной отдачи от имеющихся в наличии ресурсов.
- 2) Четко прописанные этапы и процедуры организации проведения аудита, чтобы избежать нарушений или не исполнения поставленных задач.
- 3) Объективно оценить риски и разработать по ним уместные предложения
- 4) Важно минимизировать и скорее устранить возможности потери источников ресурсов.
- 5) Проведение промежуточных результатов является одним из важных способов оценки.

Возникающие сложности при внедрения данного подхода в бюджетную политику государства, например если мы сравниваем с коммерческим сектором все это обуславливается тем, что важно оценить множественные экологический, научные и социальные составляющие эффективности расходование выделенных государством средств.

Столкнувшись с этими проблемами, они как раз и должны направить нас на вопросы связанные с верным использованием государственных средств.

Именно из-за возникших новых потребностей при аудиторских проверках, а именно изменения в способах контрольно-ревизионной работы, которые не удовлетворяют нынешние потребности финансового контроля, стало толчком развития данного направления.

Аудит эффективности [3] раньше появился за рубежом поэтому следует разобраться в его инструментарии и опыте. Но на данный момент присутствует определённые препятствия к этому виду контроля, которая связана с одним из важных аспектов как методологическая база. скорее это причина связана с тем, что данное направление в Российской Федерации развивается с недавних пор. Из этого вытекает что наличие квалифицированных кадров будет меньше, чем их спрос.

Источники и литература

- 1) Lima declaration of control guidelines. 1977. [Electronic resource]. URL: <http://www.srd.ru/documents/schpal/limdecl.pdf/>
- 2) Закон « стандарт внешнего государственного аудита (контроля) СГА 104 « аудит эффективности»» СГА 104. Стандарт внешнего государственного аудита (контроля). Аудит эффективности" (утв. постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 30.11.2016 N 4ПК) (legalacts.ru)
- 3) Barzelay M. 1997. Central audit institutions and performance auditing. A comparative analysis of organizational strategies in the OECD. Governance №1;10(3):236